

知名文物鉴赏家林缉光 获颁爱丽丝岛杰出移民奖

2018-05-16

【侨报纽约讯】第32届爱丽丝岛杰出移民奖(Ellis Island Medals of Honor)日前举行了颁奖盛典，99位获奖者均为来自世界45个国家及族裔的美国移民，纽约贞观国际拍卖公司创办人林缉光是获得此项殊荣的三位华裔菁英之一。

林缉光是纽约知名文物鉴赏家、收藏家和专业拍卖师，同时还担任中国国家博物馆评审中心的首席顾问。林缉光日前在接受采访时表示，获悉得到爱丽丝岛杰出移民奖，他感到“意外但很高兴”，这是对自己移民美国54年来辛勤工作的肯定。林缉光指出，移民是美国建国之本，政府不应该忽略移民对美国的贡献，在特朗普打压移民政策逐渐升级的当下，颁发爱丽丝岛杰出移民奖颇具重要意义。

林缉光自幼随家人从广东江门移民香港，少年时代的他只身前往加拿大留学，并以第一名的优异成绩毕业于多伦多安大略艺术学院。1964年他移民来美，先后在文化传媒、出版旅游、电影时尚和文物等领域打天下，曾创办《纽约日报》，《经济时报》和《中原周报》等华文及双语报纸和刊物。2002年，林缉光在纽约创办贞观国际拍卖公司，主要研究亚洲和中国艺术品及其市场。

林缉光：推动东西方文化交流一直是自己的工作核心

业界熟悉林缉光的人说，十年之间他“相貌不变、体重不变，敬业精神不变”。每天工作十几个小时的林缉光笑言，自己从不把年龄放在心上，而工作是他最大的享受。林缉光说，推动东西方文化的交流一直是自己的工作核心，1983年，他应联合国和中国外交部的邀请，赴中国多个高等院校讲学，教授广告设计与市场学，被学生评选为“最受欢迎的(包括杨振宁和李政道)四位美籍华人学者”之一。他说，“我的课没有讲义和教科书，只有自己撰写的教学大纲，但是同学们都很喜欢”。

2014年，由中国政府出资兴建的“林缉光艺术博物馆”在广东江门开幕，馆内珍藏了林缉光无偿捐献的700件文物和古董。该馆具艺术和文物展览、教育和文化交流等多种功能。自此，林缉光更加频繁地飞返于中美两国之间，并担任海外华人文艺复兴协会会长和国际中国艺术收藏家协会会长。在推动美中文化交流的同时，支持博物馆、画廊和艺术家的同一使命，培养艺术新秀，鼓励他们将自己作品推向国际舞台。

二十多年来，林缉光掌舵的贞观成功选择高品质的古董及文物，并创下了破纪录的价格。吸引了包括中国大陆和全球各地收藏家的高度关注。同时，林缉光还筹划建立网上博物馆，讲授中国画和古代陶瓷，与美籍华裔和各国鉴赏家们分享对中国古董的认知和经验。

“爱利丝岛杰出移民奖”由美国“全国族裔组织联盟”(The National Ethnic Coalition of Organizations)设立于1986年，获奖者来自全美不同领域包括政府、经济、医疗、法律、新闻和艺术界，他们拥有卓越领导才华和挑战力，在各自专业里取得成就后积极回馈社会、实现自己美国梦。

王元聪、艾伦·昭琼同获殊荣

爱利丝岛移民奖的华裔获奖者包括现任联邦交通部长赵小兰和国会众议员孟昭文等。2018年度获奖者中的另两位华裔，是在纽约从事重大疾病研究的王元聪医生，以及美国女神艺术博物馆馆长、雕塑家艾伦·昭琼。



林缉光



林缉光和夫人赵明心在爱丽丝岛杰出移民奖颁奖盛典上合影。